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การค านวณ EIRP

• EIRP (dB) = P dBW + Gi (dB)

• EIRP (dB) = ERP (dB)+ 2.15

• EIRP (W) = 10 (EIRP (dB)/10)

• EIRP (dB) =  10 log (EIRP (W))

• dBi = dBd + 2.15 dB

• Loss: ขึน้อยูก่บัขอ้มลูท่ีใหม้า สามารถค านวณได้
หน่วยเป็น dB น ามาลบจากสตูร (dB)

ตวัอยา่งการค านวณ EIRP

• Ex=30W, 3.3 kW, 33 kW, 90 kW

EIRP (W) EIRP (dB)
30 14.771213

3300 35.185139
33000 45.185139
90000 49.542425



ตวัอยา่งการค านวณ

P (dBW) P (EIRPW) P (dBW) Gain (dBi) Loss (dB)

86 398107170.6 50 46 10

ERP (W) ERP (dB) EIRP (dB) EIRP (W) EIRP (W) EIRP (dB)

1000 30 32.15 1640.59 30 14.771213

4000 36.0206 38.1706 6562.359 3300 35.185139

32600 45.13218 47.28218 53483.23 33000 45.185139

40000 46.0206 48.1706 65623.59 90000 49.542425



(ร่าง) ประกาศ กสทช. เก่ียวกบั วทิยทุดลองออกอากาศ

• https://www.nbtc.go.th/News/publichearing/63105.aspx

• 1. รา่งประกาศ กสทช. เรื่อง แผนความถ่ีวิทยกิุจการกระจายเสียงระบบเอฟเอม็ 

• 2. รา่งประกาศ กสทช. เรื่อง มาตรฐานทางเทคนิคเครื่องสง่วิทยกุระจายเสียงระบบเอฟเอม็

• 3. รา่งประกาศ กสทช. เรื่อง หลกัเกณฑป์อ้งกนัการรบกวนการใชค้ลื่นความถ่ีของสถานีวิทยกุระจายเสียง
ตอ่กิจการวิทยกุารบิน

https://www.nbtc.go.th/News/publichearing/63105.aspx

